

穿上外套透不过气 大姨心疼直塞钱

走近啤酒节会场的“神秘铜人”



□文/图 半岛全媒体记者 刘雪莲
实习生 张丹

“一二三，木头人……”这个家喻户晓的儿童游戏，如今，有人演绎着“新玩法”。最近十多天，19岁的小苏和23岁的小孙，傍晚时分就会赶到梅岭东路的啤酒节办公室，在这里经过一番乔装打扮，他们就会变身青岛国际啤酒节崂山会场的最神秘人物——铜人。8月4日晚，记者从两人化妆开始全程跟随，走近铜人全副武装的打工生活。

油彩配金粉，化出铜人装

8月4日晚6时许，在啤酒节办公室里，穿着T恤、刷着手机的小苏和小孙，看上去就是两个普普通通的大男生。两人话不多，很安静。

6时30分，离当天上岗还有半小时，两人开始忙活起来。第一步，他们换上铜人的衬衣和裤子。换装完毕，记者感觉自己都跟着热了起来，如果要形容那套衣服的材质，就像在很厚的布料上刷了几层油漆。

扮演铜人，仅靠衣服还不够，展现在游客面前的部分都必须铜人化。脸首当其冲，两个人互相给对方化妆。小苏先在脸上抹了一层透明的液体，这是卸妆油，方便卸妆。之后，小孙拿着海绵蘸上黑色的油彩，像洗脸般将小苏的整张脸涂满，一点儿空白不留，然后耳朵、脖子也全部涂上。打好底后，开始往脸上涂金粉。涂金粉的时候，能看到小苏的太阳穴附近冒出了密集的汗珠。

等到小孙的脸上也化完，两个人开始拿着油彩涂手，保证露在外面的每一寸肌肤都是铜人化的。

化妆结束，两个人开始穿外套。燕尾服样式的外套，感觉比衬衣还要厚重，穿上后给人透不过气的感觉。穿上外套，小孙拿着香水瓶朝身上喷了几下，“衣服都有味了，挡挡味儿。”

两人告诉记者，铜人服装是一次性的，不能下水洗，“原本啤酒节的表演是一周，但是因为表演效果好，要一直延续到闭幕。从一周变两周，这一次性服装在大热天里穿这么久，确实有点儿不堪重负。”

“我还以为多了两个雕塑”

晚6时45分，两人收拾妥当。这时离正式上岗时间还差15分钟，他俩已经带上演出道具——小提琴和小号，迅速冲入电梯下楼去。

两人下楼快步如飞，一分多钟就到达啤酒城梅岭东路入口，扫码测温后入城。

进城后，两人迅速到达青岛啤酒哈哈酒馆对面，这是当晚他们的工作地点。距离晚7时还有10分钟，两个人就近找了个长凳坐下来刷手机。“我还

以为那边怎么多了两个雕塑，后来看到他们在刷手机，才知道是真人。”旁边一位大姐，一直好奇地盯着他们。

晚6时58分，离上岗还有2分钟，两个人很默契地起身走到工位，摆出POSE准备开工。

小苏把手机摄影调到带时间显示模式，然后交给记者，请记者在晚7点准时给他们拍一张工作照。“平日里，我们会请游客帮忙拍照片。”小苏告诉记者，准点打卡是他们工作重要的一道程序。

打卡之后，两个人进入铜人雕塑时间，一动不动，不特别留意，甚至连眨眼这种微小动作都看不到。

意外惊喜，老少都围着转

“咦，这是真人吗？你看你看，他的手手指动了一下。”一对老年夫妻从两人身边经过，猛然发现两人的存在后，这对夫妻停下脚步，互相用眼神交流，耳语了几句，一脸惊喜的表情。走过去后，还一步三回头，不停地张望。

记者发现，几乎所有路过的人，在发现铜人那一瞬间，都是兴奋的。比较矜持的，远远地掏出手机给两个人拍张照片；再热情些的，凑到两人身边，让朋友给拍合照。

看到铜人最兴奋的莫过于孩子们。一名六七岁的小女孩，先是围着铜人打量了一番，然后开始了独特行动。她在周边的草地转悠起来，先是找到一根草，把这根草放到小号嘴里；然后又找到一片树叶，放到了小孙的肩上；一会儿又捡了根草，别到小提琴的弦上。小姑娘做这些时，两个铜人一动不动，就像小姑娘的游戏道具一样。

一名七八岁的小男孩，在铜人周围转悠了将近半个小时。他努力表现出一副毫不关注的样子，但是他时不时瞥向铜人的目光还是出卖了他。后来终于抑制不住好奇心，小男孩迅速跑到两人身边，以迅雷不及掩耳的速度伸手碰触了一下小孙的外套，然后又箭一般地弹开，继续在周围转悠。

大姨心疼，往口袋里塞钱

当晚气温在30℃左右，啤酒城里蒸腾的烟火气让体感温度更高了一些。铜人扮演者自始至终没有表现出热，甚至没有看到他们擦汗的动作。

晚8时，离铜人下班还有半个小时，呼啦啦围过来七八个人，有四五位一看就是豪爽的青岛大姨，她们摆出各种姿势和铜人合影。合影进行中，一位大姨忽然感受到铜人的不容易，开始招呼同伴“我们给他们点儿钱吧”。

“我们不能收钱。”小苏和小孙有点儿蒙，身体依然一动不动，但是嘴上在拒绝。不过，大姨们根本不给拒绝的机会，直接要把钱塞到小孙的上衣口袋里。

晚8时30分，铜人下班时间到了。两个人一刻不停地朝出口奔去，记者一路小跑都跟不上。他们，迫不及待地要去洗个澡……

铜人所在演艺公司负责人告诉记者，铜人上岗都需要经过培训，有相应的行为规范。“我们的铜人都非常敬业，只要上岗都全身心投入。”这位负责人也表示，“天太热时，铜人是表演不了的，因为会脱妆影响效果，另外也要考虑到表演者的安全。”



▲ 8月4日，在当晚铜人表演开始前，小苏和小孙互相化妆。

◀ 在啤酒节崂山会场，看到铜人最兴奋的莫过于孩子们。

天气炎热执勤一丝不苟，交警——

“希望大家都能耐心观察路况，确保行车安全”



8月5日早高峰时段，执勤交警的警帽、制服被汗水浸湿。

本报8月5日讯(半岛全媒体记者尹彦鑫 通讯员 冯希军 杨慧) 8月5日8时，西海岸新区滨海大道迎来车流高峰，黄岛交警迅速投入到路口的交通疏导，抬手、转身，来往的车辆在交警的指挥下快速且有序地行进着……

当天早高峰下来，交警额头的汗水已经把警帽浸湿，身上的衣服也被汗水湿透，在制服上凝成一道道白花花的盐渍。不少交警的皮肤已经黝黑，把袖子向上一抹，手臂上一半黑、一半白。

中午时分，记者来到一处刮擦事故现场，交警正积极组织警力维护现场交

通秩序，并对事故现场进行取证、拍照、绘图、询问驾驶员情况……40分钟后，勘察工作结束，交警的制服已然湿透。“天气炎热，行人和驾驶员情绪容易急躁，大家都想快点到达目的地，希望大家都能耐心观察路况，确保行车安全。”交警提醒道。

为保障执勤交警的健康，黄岛交警根据交通管理工作实际和近期高温天气特点，科学制定路面勤务计划，合理调配警力，避免交警长时间连续执勤。同时，还备足防暑降温饮品和常用防暑药品，为执勤交警消解暑气、补充水分。